

Ситдикова Д.Д.,

Студент

2 курс, факультет «Экономическая социология и маркетинг»

Институт цифровых технологий и экономики

Казанский государственный энергетический университет

Россия, г. Казань

Хабибуллин И.М.,

Доцент кафедры «Физическое воспитание»

Казанский государственный энергетический университет

Россия, г. Казань

ИСТОРИЯ ПРОИСХОЖДЕНИЯ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР

***Аннотация:** Статья посвящена истории проведения Олимпийских игр. В данной статье рассматриваются различные временные этапы за все существование игр. Описаны некоторые традиции и верования. Зафиксированы правила первых возобновленных игр и современные тенденции.*

***Ключевые слова:** история, олимпийские игры, Греция, олимпийский огонь.*

***Annotation:** The article is devoted to the history of the Olympic Games. This article discusses the various time stages for the entire existence of games. Some traditions and beliefs are described. Recorded the rules of the first renewed games and current trends.*

***Key words:** history, olympic games, greece, olympic fire.*

Олимпийские игры Древней Греции представляли собой религиозный и спортивный праздник, проводившийся в Олимпии. Сведения о происхождении игр утеряны, но сохранилось несколько легенд, описывающих это событие. Первое документально подтверждённое празднование относится к 776 до нашей эры, хотя известно, что игры проводились и раньше. На время проведения игр

объявлялось священное перемирие, в это время нельзя было вести войну, хотя это неоднократно нарушалось.

История проведения олимпийских игр берет свое начало в 776 году до нашей эры. После принятия христианства как официальной религии по обвинению императора Феодосия I игры были признаны языческим культом и запрещены к проведению в 394 году нашей эры.

Игры начинались с того, что по всей Греции путешествовали глашатаи, объявляя о начале священного перемирия. Теперь во время Игр (около 5 дней) по всей стране должны были немедленно прекратиться все военные действия. Но в 20 веке случилось иначе - из-за двух мировых войн прервались сами Игры.

Промежуток между Играми назывался олимпиадой. Древние греки считали время - олимпиадами: "Три олимпиады назад...".

В первый день Игр приносились жертвы богам, а спортсмены давали клятву перед статуей Зевса. Вместе с возобновлением Игр вернулась и клятва. Сегодня она звучит так: "Я клянусь, что, прибывая на Олимпийские Игры, я буду соревноваться честно и согласно правилам, а своим участием - прославлять свою страну и спорт".

У женщин были свои Игры - посвящены они были богине Гере. Происходили за месяц до мужских или, наоборот, через месяц после них. Одним из видов соревнований были гонки на колесницах - необычайно опасный вид спорта, часто кони пугались, колесницы сталкивались, жокеи падали под колеса. Какую бы силу и ловкость не проявил жокей, венок победителя получал не он, а хозяин лошади,

Олимпийская идея и после запрета античных состязаний не исчезла. Например, в Англии в течение XVII века неоднократно проводились «олимпийские» состязания. Позже похожие соревнования организовывались во Франции и Греции. Тем не менее, это были небольшие мероприятия, носившие, в лучшем случае, региональный характер. Первыми настоящими предшественниками современных Олимпийских игр являются «Олимпии», которые проводились регулярно в период 1859—1888 годов. Идея возрождения

Олимпийских игр в Греции принадлежала поэту Панайотису Суцосу, воплотил её в жизнь общественный деятель Евангелис Заппас.

В 1766, в результате археологических раскопок в Олимпии, были обнаружены спортивные и храмовые сооружения. В 1875 археологические исследования и раскопки продолжились под немецким руководством. В то время в Европе были в моде романтически-идеалистические представления об античности. Желание возродить олимпийское мышление и культуру распространилось довольно быстро по всей Европе. Французский барон Пьер де Кубертен (фр. Pierre de Coubertin) сказал тогда: «Германия раскопала то, что осталось от древней Олимпии. Почему Франция не может восстановить старое величие?».

По мнению Кубертена, именно слабое физическое состояние французских солдат стало одной из причин поражения французов в Франко-прусской войне 1870—1871. Он стремится изменить положение с помощью улучшения физической культуры французов. Одновременно с этим, он хотел преодолеть национальный эгоизм и сделать вклад в борьбу за мир и международное взаимопонимание. «Молодежь мира» должна была мериться силами в спортивных состязаниях, а не на полях битв. Возрождение Олимпийских игр казалось в его глазах лучшим решением, чтобы достичь обеих целей.

На конгрессе 1894 в Сорбонне он представил свои мысли и идеи международной публике. Было принято решение о том, что первые Олимпийские Игры современности должны состояться в 1896 году в Афинах, в стране-родоначальнице Игр — Греции. Чтобы организовать проведение Игр, был основан Международный олимпийский комитет (МОК). Первым президентом Комитета стал грек Деметриус Викелас, который был президентом до окончания I Олимпийских Игр 1896 года. Генеральным секретарём стал барон Пьер де Кубертен.

Первые Игры современности прошли действительно с большим успехом. Несмотря на то, что участие в Играх принял всего 241 атлет (14 стран), Игры стали крупнейшим спортивным событием, прошедшим когда-либо со времён

Древней Греции. Греческие официальные лица были так довольны, что выдвинули предложение о «вечном» проведении Игр Олимпиады на их родине, в Греции. Но МОК ввёл ротацию между разными государствами, чтобы каждые 4 года Игры меняли место проведения.

После первого успеха, олимпийское движение испытало первый в своей истории кризис. Игры 1900 в Париже (Франция) и Игры 1904 в Сент-Луисе (США) были совмещены со Всемирными выставками. Спортивные соревнования тянулись месяцами и почти не пользовались интересом у зрителей. В Играх в Сент-Луисе участвовали почти только американские спортсмены, так как из Европы добраться через океан в те годы было очень сложно по техническим причинам.

На Олимпийских играх 1906 в Афинах (Греция) вновь вышли на первое место спортивные соревнования и результаты. Хотя МОК первоначально признавал и поддерживал проведение этих «промежуточных Игр» (всего через два года после предыдущих), сейчас эти Игры не признаются олимпийскими. Некоторые спортивные историки считают Игры 1906 спасением олимпийской идеи, так как они не дали играм стать бессмысленными.

Сейчас же Игры Олимпиады — крупнейшие международные спортивные соревнования, которые проводятся каждые четыре года, начиная с 1896, за исключением лет, пришедшихся на мировые войны. В 1924 году были учреждены Зимние Олимпийские игры, которые первоначально проводились в тот же год, что и летние. Однако, начиная с 1994 время проведения зимних Олимпийских игр сдвинуто на два года относительно времени проведения летних игр.

Принципы, правила и положения Олимпийских игр определены Олимпийской хартией, основы которой утверждены Международным спортивным конгрессом в Париже в 1894, принявшим по предложению французского педагога и общественного деятеля Пьера де Кубертена.

Символ Олимпийских игр — пять скреплённых колец, символизирующих объединение пяти частей света в олимпийском движении - олимпийские кольца.

Цвет колец в верхнем ряду — голубой для Европы, чёрный для Африки, красный для Америки, в нижнем ряду — жёлтый для Азии, зелёный для Австралии. Место проведения Олимпиады выбирает МОК, право их организации предоставляется городу, а не стране. Продолжительность не больше 15 дней (зимних игр — не больше 10).

Олимпийское движение имеет свои эмблему и флаг, утвержденные МОК по предложению Кубертена в 1913. Эмблема — олимпийские кольца. Девиз — Citius, Altius, Fortius (быстрее, выше, сильнее). Флаг — белое полотно с олимпийскими кольцами, с 1920 поднимается на всех Играх.

Среди традиционных ритуалов Игр:

* зажжение олимпийского огня на церемонии открытия (огонь зажигается от солнечных лучей в Олимпии и доставляется факельной эстафетой спортсменов в город-организатор Игр);

* произнесение одним из выдающихся спортсменов страны, в которой происходит Олимпиада, олимпийской клятвы от имени всех участников игр;

* произнесение от имени судей клятвы о беспристрастном судействе;

* вручение победителям и призёрам соревнований медалей;

* поднятие государственного флага и исполнение национального гимна в честь победителей.

С 1932 город-организатор строит «олимпийскую деревню» — комплекс жилых помещений для участников игр. Согласно хартии, Игры являются соревнованиями между отдельными спортсменами, а не между национальными командами. Звание олимпийского чемпиона является наиболее почётным и желанным в карьере спортсмена в тех видах спорта, по которым проводятся олимпийские турниры.

ИСПОЛЬЗОВАННЫЕ ИСТОЧНИКИ

1. Общие ресурсы по истории Олимпийских игр: сайт [Электронный ресурс]. URL: <http://olimp-history.ru/node/10>.

2. Общие ресурсы гида по Греции : сайт "Грек.ру" [Электронный ресурс]. URL: <https://www.greek.ru/all/olympicgames/>, статья Зои Павловской, Романа Симкина.